

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Az új év elején rendezik a összes szakmák kollektív szerződéseit

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 295. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 DECEMBER 30. KEDDŐ

A világpolitika nagy eseménye:

Anglia félmillió tonna gabonát kap a Szovjetuniótól

Amerikai vélemény szerint a megegyezés a Marshall-terv vereségét jelenti

Moszkvában szombaton este a Szpriidonovka-palotában aláírták a rövidlejáratú angol-szovjet kereskedelmi szerződést: Peterson brit nagykövet, aki influenzában megbetegedett, felkelt beteggyárból, hogy Nagy-Britannia nevében aláírja az egyezményt. Szovjet részről Mikoján kereskedelemügyi miniszter írta alá a szerződést. Mikoján már december elején elvben megegyezésre jutott Wilson angol kereskedelemügyi miniszterrel a szerződésre vonatkozóan.

Az egyezmény értelmében Nagy-Britannia 500.000 tonna gabonát kap a Szovjetuniótól. A szállítások már januárban megindulnak és komoly enyhülést hoznak Anglia gépeket szállító cserébe és a szovjet szervezetek megállapodnak az angol gyárosokkal más felszerelési anyagok szállításában. A megegyezés vonatkozik az 1947. évi angol kölcsön visszafizetésére is.

Májusban megindulnak a tárgyalások hosszú lejáratú angol-szovjet kereskedelmi egyezmény megkötésére.

A moszkvai angol nagykövet szombaton a sajtó képviselői előtt kijelentette a tárgyalások az árúikkal igen széles körű ölelő majd fel. Addigra jobban ki is alakul az angol ipar teljesítőképessége. A nagykövet azt is hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió nyersanyagok, így gyapjú és gumi után is érdeklődik.

A brit kormány elfogadta a szovjet kormány javaslatát a Szovjetunió háborús hitele törlesztési feltételeinek módosításáról. A hitel évi kamatát 1947 május 1-től kezdődően 0,5 százalékkal csökkentik. A még nem törlesztett kölcsönök feléne, valamint az ezután nyújtandó kölcsönöknek törlesztési határidejét 15 évre hosszabbítják meg. A brit kormány néhány kivétellel lemond a Szovjetunióval szemben fennálló követeléseiről, amelyek a második világháború idején történt szállításokból származnak.

A két szerződés fel úgy véli, hogy a most megkötött szerződés hozzájárul a háború által félbeszakított nemzetközi gazdasági kapcsolatok mielőbbi helyreállításának megvalósításához.

A Reuter-iroda jelentése szerint az a brit kereskedelmi küldöttség, amely letárgyalta a szombati éjszaka aláírt brit-szovjet kereskedelmi szerződést, vasárnap Moszkvából repülőgépen hazautazott Nagy-Britanniába.

Wilson angol kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a most megkötött angol-szovjet kereskedelmi egyezmény csak kezdeti lépés a két ország közötti gazdasági kapcsolatok helyreállításában.

remélhetőleg már a jövő év elején sokkal tágabb keretű és hosszabb lejáratú egyezmény alapján indul meg a kereskedelmi forgalom Anglia és a Szovjetunió között. Hír szerint ez az első lépés világvizonylatban is igen jelentős. A „Times” rámutatott arra, hogy Anglia igen nagy engedményeket tett a Szovjetunióval a háborús

partozások törlesztése terén. Az egyezmény bebizonyította, hogy bár a politikai nézeteltérések teljes egészében fennállnak, mégis lehet gazdasági megállapodásokat kötni.

A londoni lapok washingtoni hozzászólásokat is közöltek. A „Daily Herald”, a munkáspártlapja Arthur Webb washingtoni

kommentárjában megállapítja: az Egyesült Államok pénzügyi és kereskedelmi körében nagy megdöbbenéssel fogadták az egyezmény részleteit. A Wall-Streeten az a vélemény uralkodik — írja a lap —, hogy az angol-szovjet szerződés megkötése a Marshall-terv és az amerikai kereskedelem-politika súlyos vereségét jelenti.

kommentárjában megállapítja: az Egyesült Államok pénzügyi és kereskedelmi körében nagy megdöbbenéssel fogadták az egyezmény részleteit. A Wall-Streeten az a vélemény uralkodik — írja a lap —, hogy az angol-szovjet szerződés megkötése a Marshall-terv és az amerikai kereskedelem-politika súlyos vereségét jelenti.

A nemzet köszönete Gerő elvtársnak

A köztársasági elnök levele Gerő Ernő miniszterhez

Tildy Zoltán köztársasági elnök karácsonykor az alábbi levelet intézte Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtársához: „Miniszter úr! Az 1947. év utolsó hátrahagyása után visszajelentem az Ön céludatos és nagy-szerű eredményeket felmutató munkájára, amelyet miniszter úr és munkatársai ebben az esztendőben olyan hatalmas lépéssel vittek előre az egész magyar közlekedési rendszer helyreállításának és kifejllesztésének ügyét, az

egy-egy nagyobb munkák befejezésekor már kinyilvánított elismerésemben túl jól esik közölni a miniszter úr az őszinte nagyra-becsülésnek és a köszönetnek azokat az értékeit, amelyek nemcsak engem, de minden hazánk felelősséget vállaló magyar embert állótenek mind-azok, elsősorban a miniszter úr iránt, akik ebben a példadadó munkában anyagi önfeláldozással vették ki a maguk részét. Ez én végén hadd fejezzem ki miniszter

úrnak a nemzet köszönetének elismerését önfeláldozó munkájáért és kérem miniszter urat, hogy mind-azoknak, akik közlekedésünk terén ebben az évben vezetése alatt oly nagy eredményeket mutatott fel, a hátrahagyott, a gyári munkásoknak, a közlekedési szervezet munkásainak, építéstervező és vezető mérnökeinek és mindazoknak, akik ezt a munkát elősegítették, tolmácsolja ezt a nekik is szóló elismerést és köszönetet.”

Egyharmadára csökkent a fertőző betegségek száma

Kiváló eredményeket ért el a kommunista vezetés alatt álló népjóléti minisztérium

„Dr. Károly népjóléti miniszter a rádióban beszámolt miniszteri ünnemén 1947-ben elért eredményeiről. Kifejtette többek között, hogy ez az év a dolgozók egészségének védelme az inszég és nyomasztás elleni küzdelem terén olyan eredményt hozott, amelyeket a demokratikus Magyarország büszké lehet. A fertőző megbete-

gések száma egyharmadára csökkent, megindult az ipar-egészségügyi fejlesztése, lényegesen meggyarapodott az egészségügyi helyzet, a közhigiányok jelentősen javultak a békéltető és jelentős javulást hoztak az ellátásuk minőségére is. Gondoskodás történt az egészségügyi dolgozók neveléséről és a munkájuk megújításáról és a

szociális szférában emelkedett az egészségügyi állapotok és ugyanakkor nagy összegeket fordítottak a hadigondozók ellátására. A magyar szociális munkások legnagyobbrészt a súlyos helyzetben lévő rétegek megsegítésére fordították a munkájukat és állandóan szem előtt tartja a dolgozók jólétét és a munkájuk fokozását is.

A református egyház szívvél-lélekkel résztvesz a 48-as forradalom százéves ünneplésében

A református püspöki kar az 1848-49. évfordulóján az újesztendőben pártortlevelet intézett Magyarországi református gyülekezetekhez.

A ma reánk várható újesztendőben — mondja többek között a pártortlevel — és az elkövetkezendő jövőben is, a jelen minden küzdelemében minden lo magyar ember szívvel-élve részt vesz a 1848-49. nagy nemzeti felmentésünk és szabadságharcunk százéves évfordulójának ünnepelésében.

Ebben az ünneplésben szívvél-lélekkel részt kell venni a magyarországi református egyházaknak is, minden gyülekezetével, minden iskolájával, minden intézményével.

A magyar református egyházat anyai áldozat felejtethetetlen emlékei és anyai viszonzószolgálati kötelességei által lelki kapcsolatai mélyen egybeforrasztják 1848. és 49. évi eseményeivel és áldozataival a későbbi időkre is. Most a százéves évfordulón egyházunk és minden tagja a 48-as forradalom

szívvél-lélekkel részt vesz a 48-as forradalom százéves ünneplésében. A legméltóbb hátszót 1848-49. évfordulóján és vívmányaitól, ha jelen előtt teljes felelősséggel tovább viszi a maga eddigi szolgálatait a cél érdekében, hogy ezek az ajándékok és vívmányok a magyar nemzet életében teljes kifejezésre jussanak, eszmei értékeikből élő valósággá teljesüljenek. Biznunk kell abban — mondja — hogy befejezzük a pártortlevel — hogy 1848-49. százados fordulója a magyar nemzet az emberi és népi szabadságok teljesítését hány százéves ünnepünkön fogja megünnepelni.

Megalakult az olasz népi arcvonaltól

Rómában különböző olasz társadalmi és politikai szervezetek képviselőinek jelenlétében megalakult az olasz demokratikus arcvonaltól. Rómában a szociálisták fővárosi szervezeteinek értekezlete 11.000 szavattal 1500 ellenében úgy határozott, hogy a kommunizisták való közös választási lista mellett fogadják állást a közömbös álló országos értekezleten.

Elkeseredett harcok Jaffánál és Tel Avivnál

A palesztinai harcoknak az elmúlt 24 órában 41 áldozatuk volt ebből 14 hadi. Különösen Jaffa és Tel Aviv között folyó elkeseredett küzdelem. Tel Aviv határában az arabok egymástól támadtak meg zsidókat, a zsidók pedig felgyújtottak egy arab gyárat. Jeruzsálemben is heves küzdelem folyt és ebben öt arab és két zsidó vesztette életét.



Bombayi jelentés szerint hétfőn egymillió munkás lépett sztrájkba Indiában, hogy tiltakozzék a kormány bérpolitikája ellen. A gyárakban, bankokban és hajózási műhelyekben, valamint a villamos és autóbusszvonalokon teljesen szünetel a munka. A városban a rendőrszolgálat körkér.

Roosevelt ötéves rádióelőadásában beszámolt az emberi jogok ügyéről foglalkozó bizottság üléséről. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok megegyezésére fontos szerepe van az emberi gazdasági és szociális jogai tekintetében. Az ebben a tárgykörben létrejött megegyezést ki lehetne terjeszteni más kérdésekre is.

New-York városa lassan kikerül az alól a hótakaró alól, amely pénteken és szombaton teljesen meggátolta a hatalmas világáros életét. A polgári hatóságok közölték, hogy a hótakarítás 6 millió dollárjába került New-Yorknak.

Dr. Viktor Emanuel volt olasz király vasárnap délután szívrottaiban érkeztében meghalt.

Ezen volt angol külügyminiszter repülőgépen a Közelkeletre indult. Utazásának fő célja, hogy meglátogassa az angol-iráni követségét és a hatóságok olajmezőit. Utközben Rómában Sforza külügyminiszterrel és de Gasperi miniszterrel találkozott tárgyal.

Nenni olasz szocialista vezető Paragvájban mondott beszédében hangsúlyozta a két baloldali munkáspárt egységes arcvonaltól szükségességét. Ezen bírta Gasperi kormányának külpolitikáját, mert az az amerikai politika uszályfordozójává teszi Olaszországot.

VIDÁM SZILVESZTER

fél 9-kor a Bika nagytermében

„Tempico“ gitár- és pendolin-énekegyüttes

Turesi Gitta, Máté Éva, Kormos Ferenc,

Kertész Sándor, Csárdás József, Keeskés tánczenekar

BÁL

Belépő-jegy 6 forint

Elővétel: a Bika halljában

Az új év elején rendezik az összes szakmák kollektív szerződését

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság Újév első napjainak véglegesül rendezte az összes szakmák kollektív szerződéseinek ügyét. Ugyanakkor felhívta a közalkalmazottak új státuszára is.

Rövidesen aláírják a megállapodást a Hortobágyról

A Hortobágy haszonosításával kapcsolatban a földművelésügyi minisztertervezés és Debrecen város közzétett kötéltörvény szerződés tervezete elfogadta. A jogelvárási szabályozásokról úgy van megállapítva, hogy a debreceni gazdaság érdekei sérelmeznek az évenkénti sávterületek számítására a jogelvárást. Szombaton Debrecenben jártak.

Meghaladta a másfélezret a Kereskedő Társulat tagjainak száma

Szűcs József fűszerkereskedő lett az új alelnök

Kezdetre feltehetően határozta a debreceni Kereskedő Társulat évi költségvetését, nagy érdeklődés mellett. Kardos Zoltán elnök bevezetőjében ajánlatait a későbbiekben megvalósuló munkájára, majd megválasztotta a Társulat vezetőinek, elnökségének és tagjainak önkéntes munkáját, melyet az elmúlt évszázad során minősítették. Lelkes János ügyvezető az általános gazdasági problémákat ismertette és leszögezte, hogy szelvedésszerűséget szűcs Józsefnek az egyesítés érdekében érdekelte véglegesen.

A közéleti beszámolót dr. Borók István elnök vezette be, majd a társulat tagjai megválasztották az új elnököt és alelnököt. Szűcs József fűszerkereskedő lett az új alelnök. Szűcs József kijelentette, hogy nem cím és tisztviselési az alelnöki posztban, hanem komoly munkával akarja kiérdemelni az előlegezett bizalmat. Végül megválasztották a választmány élénként eszterlási egyetemen. Gábor Árpád, Neumann Miksa, Kiss Ferenc, Fűredi Szabó Lajos, Szabó Zsigmond, Danziger Dersó, dr. Nagybakay István, dr. Bodnár József és Küllös József lettek egyhangúan az új tagok.

Orvosi Műszerüzem és Kórházberendező Rt. Debrecen, Piac-u. 41.
Tel. 192. Megtanulási cikkek beérkezési helye. Kínálunk és gyártunk mindenféle műszert.

„Aki az egységet bontja, nem való a sorainkba!”

Szociáldemokrata dolgozók nyilatkoznak a két munkáspárt debreceni egységéről

Nagy esemény volt a debreceni munkásmozgalmak a karácsony előtt összeült közös szociáldemokrata-kommunista aktívája. Míg a munkásegység ellenes és pozícióját feltételező körben komoly pániakat keltett, addig a munkásság túlnyomó többsége örömmel üdvözölte a régen időszerű együttműködést. Az üzemek dolgozói, a munkásosztály öntudatos tagjai már régen hangzólatnak ennek szükségét, nem is tudnak elképzelni nagy horderejű intézkedéseket a két párt együttműködése nélkül.

Pesten ez már régen így van — mondotta Vízely Gábor, a Vagongyár főművezetője, aki nem rég jött baba a fővárosból — Ott szászor jobb az együttműködés a műhelyekben, mint nálunk, Debrecenben. Mi is így kezdjük itt, a Vagongyárban, de egyeseknek ez nem tetszett és szégyenkeztek bennünket, pedig a munkásokban meg van a hajlandóság az együttműködésre most is.

Vízely elvtárs vezetőségi tagja volt a Szociáldemokrata Párt Vagongyári szervezetének és most is őszinte szociáldemokrata. Hozzá hasonlóan nyilatkozik Benedéki Zoltán az V. osztály géplakosa is. Neve régen ismert a szociáldemokrata munkások között. Apja, a nyugalonba vonult főművezető nélkül munkágyűlést el sem tudtak képzelni egykor. Nem volt olyan sérelme a munkásságnak, amelyért az öreg Benedéki ki ne állt volna. Fia szavának súlya van még a Vagongyáron kívül is.

Méretlenül kár származik abból, hogy ékeket verlek Debrecenben a két munkáspárt közé — mondja — most ez csak a reakciónak kedvez. Ha ahulról megindul a folyamat, mely a két munkáspártot összehozza, akkor el kell hagyni azoknak a helyüket, akik a vezetőségben egyéni érdekeiket védelmezték csupán.

Nem szabad engedni, hogy tovább is egymásban lássa az ellenséget a szociáldemokrata és kommunista dolgozó!

A dohánygyáriak véleményét Molnár elvtárs, az üzemi bizottság szociáldemokrata tagja foglalta össze.

Csupán egyesek akadályozták a jó viszony kialakulását a két munkáspárt között. Ezeknek pedig — emeli fel hangját — bármilyen pozíciót töltenek be, el kell hagyniuk azt a helyet, melyet nem önszerepük érdekében szereztek. A dolgozóknak közösek a

problémáik a műhelyekben, a bérfizetési asztalnál, a piacon. Aki a két egymásra utalt párt tagjai között az egységet megbontja, az nem a mi soraink közé való!

A nyilatkozatokból megállapítható: a dolgozók régi óhaját teljesítette a két munkáspárt elgárdájára, amikor közös tanácskozással összeült megvitatni a közös problémákat. Az együttműködést a többség kívánja, a szélsőségek csak néhányan. Az utóbbiakra a munkásmozgalmában szükség nincs! Reméljük, hogy ezt ők maguk is belátják. V. L.

Korlátozzák az iparendelvények kiadását

Az egyes kereskedelmi szakmákban mutatkozó túltelítettség megszüntetésére, hogy a kereskedelmi miniszter rendeletet adjon ki az iparendelvények kiadásának korlátozásáról. A rendelet szerint

nem adható ki iparendelvény a további rendelkezésig minden kereskedelmi szakmában nagykereskedésre, továbbá cipőkereskedésre, tüzelőanyag és papírkereskedelemre.

KÖZELLÁTÁS

Arpagyóvagy alszámolás. Kedden és csütörtökön arpagyóvagyalszámolás lesz a közéleti rendezvények között.

Aki még a sztrajk 28-as szelvényét nem váltotta be, azt január hó 1-10-ig be kell váltania a húspiacosokkal.

A Sakkör nyerte a rangadót

Yasárnapi délelőtti játékokat le a nyomdász szakszervezet szakköri székében a Debreceni Sakkör-DMTE sakkcsapat bajnoki mérkőzésén.

Örösi meglepetésre a 10 emberrel felálló, tehát két pont hátránnyal induló Sakkör 7,5:4,5 arányban biztosan nyerte a rangadót. Részletes eredmények: Vitézy-Halász 1:0, Nagy Endre-Pálty 0:1, Ambrus-Bodnár 1:0, Tóth András-dr. Keese 1:1, Csontos-Palos 1:0, Nagy László-Mezői 0:1, dr. Boczkó-Berki 1:0, Tarczi-Dobos 0:1, dr. Keresztési-Bálint 0:1, Polgár-Bakó 1:0.

ANYAKÖNYV

Születések: Iván István posta elvezető, Sándor, Fiac; Imre MÁV felvezető, Ester; dr. Herceg Pál MÁV elvezető, Pál; Kapus Lajos MÁV kasszafőnök, Piroka; Nahóczky Miksa közhatalos felügyelő, Gabriella; Kacsa István gyári m., Éva; Szabó Gyula gk. vez., Hidió, Kállai Marton vm. állászt, Katalin; Horváth István hentes, Zsófia; Garanyólyi Lajos postaelőnök, Katalin, Mihálik Zoltán gépl., Ferenc; Varga István villanyvezető, Zoltán; Kálló Béla post. Béla; Mézesáros Bálint gazd. vezető, Erzsébet; Nagy Árpád körműves, Margit; Antal András szász., János; Szentéi Sándor körműves, Anikó; Papp János asztalos, János; Forizs József kézműves, Piroka;

Eljegyzések: Sarkadi Sándor-Szász Ida; László József-Doka Zsuzsa. Hazasságok: Szanyi Lajos-Nagy Margit; Dipták Pál-Nagy Rozsa; Gombos Gábor-Pogáder Elvira, dr. Biro Imre-Keude Sorella; Dobos Sándor-Bundik Róza.

Tráthozzon be Ön is

a Magyar Kétszeresnyeltes, a legújabb, legjobb könyvet olvashatja az ünnepek alatt titlerekért SZEGHENYI.UTCA 3. SZÁM.

VEGYEL RÉSZT AZ EMBER. SPORT-FOGADÁSON:

TOTO

Tipszélvony ára 3,30 Ft. A fogadás eredményét kizárólag sportcélokra fordítják. Akarod, hogy Magyarországon résztvegyen az olimpián? Akarsz minden fajta sportpályán? Akarod a magyar stadion? Akarod a fömögörést? A célok érdekében fogadj! NYERHETSZ! Tipszélvények kaphatók: trafikokban, osztálysorszájak fővárosi útnál, elárulókánál, postahivataloknál, buszban.

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁLKALITVA KALAPIPAR szeghényi-utca 7. (Údvarban)

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

Hol tölti szilveszterét? Ahol a DUDA GYURIT adják A MÉMOZSBAN!

ARPAKÓ MOZI
Debrecenben először!
LEPES KAIRO FELE
szerelem, kaland, Atria
Károlyi, Foz.: Franzot Tone
Arno Rexler, Erich von Stroheim
Elsőként határozottan u. u.: 4, 6, 8, 10, 12 óra
és szombaton u. u.: 11, 1, 3, 5, 7, 9 óra
Közvetlenül 4 előadás tartunk
u. u.: 4, 6, 8 és 10 óra
Egy műsorban két vizitékélmény
CAPLIN A KÉKSZAKALL
STAR ES PAN A KÉT BALKEZES

VIGSZINHÁZ MOZI
Ma utoljára
Debrecenben először! Megható, sziv. hezzelő, hangulatos magyar film:
Egy fiúnak a fele
Foz.: Koloman Éva, Laddmészky, Benke, Gezmány Mihály.
3.30, 5.30 és 7.30 óra

„Hullaházban“ nagy Szilveszter est
Meleg, hideg ételek, zónák — Zene — Fűtött terem
Szász Gerzson vendéglősmester. Timár-u. 31.

Újévre óra, ékszer és dísz tárgyak nagy választékban
HORA ENDRE Piac-utca 20 szám. Városháza épület

SZILVESZTERRE
BALASSA cukrászdából grillás malacot
Kossuth-utca 11

A Dohánygyári Dal és Sport Egyesület december 31-én (Szilveszter) este 7 órakor a dohánygyár kultúrtermében Szilveszteri kabarét rendez. Tánc, hüffé — Malac és egyéb sorsolás! — Zenét a dohánygyári tánczenekar szolgáltatja

Ortutay Gyula kultuszminiszter három napig Debrecenben tárgyal

Bóka államtitkár könnyebb autóbalesete a Péterfia-utcán

Dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter szombaton az esti órákban Debrecenbe érkezett. Az egyetemi kórházban szállt meg s háromnapos (szűkebb körű) látogatásán részt vett.

A kultuszminiszter kiérkezését követően dr. Alexits György, Bóka László és dr. Kovács Máté kultuszállományok, Zsebők Zoltán miniszteri osztályfőnök, az egyetemi ügyosztály vezetője, dr. Angyal János miniszteri osztályfőnök, az állami oktatási ügyosztály vezetője, dr. Csinka László, a középiskolai ügyosztály vezetője, dr. Ferenczy Emil és dr. Baráthy Dezső miniszteri osztálytanácsosok, valamint a Pedagógusok Szakszervezete részéről dr. Mérey Ferenc.

A tanácskozás tárgya a legfontosabb oktatási kérdések tárgyalása s ezzel kapcsolatban a jövő év számára kijelölt munkaterv volt.

polgármester irodájában ebédelték.

A kultuszminiszter hétfőn délután a hajdúhadházi gyermekvárosi felkértette meg, majd másnap reggel vizitált a fővárosban. Szombaton este egyébként esztelen kimenetelű karambol történt Bóka László államtitkár autójával.

A kocsit a Péterfia-utcán összenyomták Tóth Gyula taxifutároval, a kocsinak egyik kocsijával. Szerencsére sérülés nem történt, csupán a két kocsi sarányója üzemelt össze.

azonban már nem lehetett a szerencsés emberen.

A cukorkaüzem ismeretségi és baráti körére kiterjedő nyomozás kiderítette, hogy Jámor az utóbbi időben sorozatos hiteleket vett igénybe keresete lendítése céljából, azonban befektetései nem hozták meg a kelő eredményt, így egyre nyomozhatóbb tartozások terheltek.

Egyesületen érkezték a hitelezők felszólító levelei, s Jámor, miután nem látott más kivezető utat, felakasztotta magát. Búcsúlevelet nem hagyott hátra. A nyomozás tovább folyik.

A munkásbíróság ellen izgatott az elítélt józsa malmos

Tóth András józsa malmos, akat a malmában folyt feketézésével kapcsolatban háromnapos fogságra ítéltek, őrizetbe vette a rendőrség. Tóth büntetését ugyanis próbaidőre felfüggesztették, s szabadlábra helyezték. Amint elfogcsátolták.

Tóth régóta haragult, s arra biztatta az embereket, hogy a nágyvárak példájára, tömeg-

küldöttséggel menjünk Debrecenbe.

a munkásbíróság ítéletének megváltoztatására. Más emberek is csatlakoztak Tóthhoz, akivel együtt valóságos izgatást tartottak Józsa a munkásbíróság ellen, s közben szidták a demokrácia más intézményeit is. A rendőrség államvédelmi osztálya a helyszínre küszölvizsgálatot indított. A vizsgálat során előállították a debreceni rendőrségre a józsa malmos és több társát, akik ellen a közrend és a demokráciának ezt az alapvető nyelét, a munkásbíróságot támadják, vagy támadni kísérik.

Halálba kergettek az adósságai egy kereskedőt

Tegnap bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy Jámor István 52 éves cukorkaüzem Szotyori-útcán 26. szám alatti lakásán felakasztotta magát. A rendőrség sérülést okozott a helyszínre a rendőrorvos kíséretében, segíteni

meg a kelő eredményt, így egyre nyomozhatóbb tartozások terheltek. Egyesületen érkezték a hitelezők felszólító levelei, s Jámor, miután nem látott más kivezető utat, felakasztotta magát. Búcsúlevelet nem hagyott hátra. A nyomozás tovább folyik.

A decemberi néhez teszi munkás pótjegyekre Debrecenben valamennyi igényjogosult szappant kap. Azonkívül két vagon maróútról is érkezett a város részére a MOSZK-on keresztül.

A textilgyárakkal kapcsolatban eddig 45 ezer textilutányt osztottak szét Debrecen és Hajdúvármegye dolgozóinak részére.

Nem változtatják meg a közmunkarendetletet

A legutóbbi napokban ellentétes hírek jelentek meg a közmunkaváltással kapcsolatban. A közalkalmazottakra vonatkozó ismert határozattól eltérően, a közmunkaváltás jelenlegi rendszere 1948 augusztus 1-ig feltétlenül érvényben marad és a közmunkaváltásból lelesített alap továbbra is az ország újjáépítésére és a hároméves terv végrehajtásának elősegítését szolgálja.

Ötfilleres aprópénz kerül forgalomba

Az aprópénzhiány kiküszöbölésére már régebben tervbe volték ötfilleres érmék kibocsátásai. Ez a terv most konkrét formát öntött. Kedden a minisztertanács foglalkozik az ügygel és amennyiben hozzájárul, az állami pénzverde rövidesen megkezdi az új váltópénz elkészítését.

Meghamisította az önellátási lapját

Kiradrozta az önellátási lapjától Tömösvári István, bellegelői lakos a 200 kiló búza megöröklését lapusító bejegyzést. Ezután övált a malomba 104 kiló búzát és ezt meg akarta öröklötni. A bírúttávevő mázslának feltűnt az önellátási lap kikapcsolatavata és fellemlentést tett Tömösvári ellen.

A tegnapi tárgyaláson Tömösvári beismerie, hogy a már megöröklött 200 kilót azzal a céllal rodozta ki, hogy a tejadagon felül még öröklhesen. Mivel a közellátás érdekében ütköző vélekedés nem követelt el, mivel a búzát nem volt alkalma megöröklötni, a bíróság magánokiratlanítás miatt 400 forint pénzbüntetésre ítélt.

Havi 13 vagon sőt kap Debrecen

Márciusig biztosítva van a tűzifaellátás

Debrecen és Hajdú megye eddigi rendszeres ellátása a jövőben megváltozik. Balogh István főispán, közéleti és kormánybiztos tárgyalási nyomán a jövőben Debrecen havi 13 vagon, megye pedig 20 vagon sőt kap. Mivel ezt a mennyiséget a debreceni söhivatal nem tudja biztosítani, a pénzügyminisztérium intézkedett, hogy a ső egyrészét a

budapesti sőjövédéki vezérigények segítségével a város és a megye számára.

A város és a megye felállítására folyik a jogszárv importálási felvétel. Ezenkívül a Gulhon 900 ürméter fa vár szállítása. Ha ezt a mennyiséget a kereskedők átveszik, az importálással együtt a város közellátása márciusig biztosítva van.

A decemberi néhez teszi munkás pótjegyekre Debrecenben valamennyi igényjogosult szappant kap. Azonkívül két vagon maróútról is érkezett a város részére a MOSZK-on keresztül.

A textilgyárakkal kapcsolatban eddig 45 ezer textilutányt osztottak szét Debrecen és Hajdúvármegye dolgozóinak részére.

Felállítják a közigazgatási kirendeltségeket

Január 3-ára dr. Balogh István főispán pártközi értekezletet hív össze a városi törvényhatósági frakciók részvételével, melynek során a városi hároméves tervvel, a város általános igazgatásával és az üzemek helyzetével kapcsolatos problémákat kívánja megvitatni.

Ertesztelésünk szerint a közigazgatás decentralizációja során Helyesen állandó közigazgatási kirendeltségeket kívánnak felállítani, melyhez a Nagyhegyes, Kihégyes, Czucz, Köstlyszeg, Álomzug és Percedülő tartozik majd. A sűrűn lakott telepeken, elsősorban a Szoboszló-útról délre eső részen és a Rákosi-telepen ugyancsak közigazgatási kirendeltségeket terveznek.

Az állam még mindig nem adott pénzt a debreceni Petőfi-szoborra

Medgyessy Ferenc szobrászművész levelet intézett Debrecen város kulturális ügyosztályához, melyben pénzt kér a Petőfi-szobor további munkálataihoz. Az agyagfigura ugyancsak már elkészült, a hideg idő beállta előtt azonban a szobrot gipszbe kell önteni. Azoké a bír-

Aknát robbantottak

Tavaly ősszel történt, hogy a délutáni órákban végigrobogott Hajdúböszörményen egy teherkocsi nem ült rajta, csak amikor a lakosság megfékezte a vágató lovakat, akkor találták meg a kocsi fémekén vérző fejű Simon László gazdálkodót. Az első pillanatra az volt a látszat, hogy Simon fejében valamilyen fegyvertől származó lövedék hatolt be. A hajdúböszörményi rendőrség vizsgálatai indították és megállapította, hogy Simon — aki még aznap este meghalt —

megölt a szilánk egy arra hajtó gazdát

nem fegyveres bűntény áldozata. A bősörményi határban ifj. Erős Sándor és Cs. Tóth Imre szállítás közben egy fel nem robbant aknát találtak. Bekintették szalmával, meggyújtották és a föld végén lévő árokba hasaltak. Az akna felrobbant és ennek a szilánkjára ölt meg Simon Lászlót, aki éppen akkor haladt szekerével a dűlőúton.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. A vádlottak tagadták, hogy ők tűzot gyújtottak volna és mint Erős mondta, amikor a szerencsétlenség bekövetkezett, ők már odahaza voltak. A bíróság új tanúk kihallgatását rendelt el ezeknek a körülményeknek tisztázására.

Búzakötvénnyel is lehet földadótartozást fizetni

A dolgozó parasztság régi kívánásait teljesítette a pénzügyminiszter legújabb rendelete. A rendelet szerint az 1947. évi földadótartozás fennmaradó részét 1948 február 1-ig napjainkig hezárólag búzakötvénnyel is lehet fizetni.

A kedvezmény feltétele az, hogy az adózó eljett legyen az elszámoltatás során járó földadó fizetési kötelezettségének. Az az adózó, aki búzakötvénnyel a határidő után veszi át a földadótartozásának ki-

egyenlítésére a búzakötvénnyel a kézhezvételt követő 15 nap alatt használhatja fel. A pénzügyminiszter kivételesen megengedheti, hogy az az adóhátterelő, aki elemlár, vagy más kényeszerítő körülmények következtében nem tud megfizetni fizetési kötelezettségének, akkor is búzakötvénnyel egyenlíthesse ki földadótartozását, ha az emlílt feltételeknek nem felel meg.

Irhabundát, szőrmebundát és minden szőrmeárut kikészít, fest és elad

Hungária Bőr- és Szőrmeárugyár Kft.

Eladási osztály: Piac-u. 16 (Niföldi-paletta)

Cyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

Szalámigyári hús!

fej, láb, köröm stb. kapható

Szabó Lajos

hentesüzletében

Burgundia-utca 12

Olesón vásárolhat ajándékot újvra

Kálmán textilüzletében

Hangyaájtáró Piac-u. 40.

Téli és női és férfiaknak 5.000.000. Utalványra is minden kapható. Hivatkozott hirdetésre 5 százalék engedményt kap.

MUSz Táncdal egybekötött vidám műsoros est **MUSz**

december 31-én 8 órai kezdettel a hítkörség dísztermében

